

获中国食醋行业最高荣誉

“中国醋都·清徐”实至名归

本报讯(记者 裴怡)1月8日,清徐县委、清徐县政府召开新闻发布会,宣布中国轻工业联合会、中轻食品工业管理中心联合授予清徐县“中国醋都·清徐”称号。

“中国醋都”是目前中国食醋行业的最高荣誉,2020年12月,中国轻工业联合会和中轻食品工业管理中心对清徐县进行实地考评,经中国轻工业联合会会长办公会议审定,决定授予清徐县“中国醋都·清徐”称号。

“自古酿醋数山西,追根溯源在清徐”。清徐是山西老陈醋的正宗发祥地,酿酒历史悠久,可追溯至2500年前。近年来,清

徐县成立醋产业协会,精心打造“清风徐来、无醋不在”区域公用品牌,并积极赴省外开展推介活动。2019年,清徐特色食品产业集聚区入选全省首批特色产业集聚区试点。作为以食醋生产加工为主导的食品工业园区,该集聚区规划面积17.7平方公里,预计于2022年至2024年集中建成投产,目前已签约食醋企业20家、食品加工企业5家、食品配套企业4家,全县食醋酿造企业过半产能入园。

清徐老陈醋以高粱为主原料,以各种杂粮为辅料,经过“蒸、酵、熏、淋、陈”的酿造工艺,历经“夏日晒,冬捞冰”的浓

缩过程,呈现出营养丰富、色泽黑紫、气味清香、酸味醇厚、回味绵长等特点,位列中国四大名醋(山西老陈醋、江苏镇江香醋、四川保宁醋、福建永春老醋)之首,享有“天下第一醋”的盛誉。1924年,清徐“福源昌”生产的山西老陈醋获得了巴拿马国际博览会优质商品一等奖。2006年,清徐老陈醋酿制技艺被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

食醋酿造是清徐传统特色产业,是清徐的金字招牌。目前,全县45家醋企获得了食品生产许可认证,食醋年生产规模达70万吨,占到全省的80%

上,在全国占到了近30%,是全国最大的食醋生产基地,拥有“紫林”“水塔”2件中国驰名商标,形成了以紫林、水塔为龙头的食醋产业集群。紫林、水塔、东湖3家企业设有省级认证企业技术中心,紫林醋业还联合科研院校成立了山西省食醋工程技术研究中心。六大系列、200多个品种的醋产品畅销全国30多个省、市、自治区,远销至加拿大、美国、日本等国家和地区,全县食醋酿造行业年产值达到70亿元。

获得“醋都”称号之后,清徐县会有哪些大动作?该县相关负责人表示,“中国醋都·清徐”

的授名,是清徐老陈醋产业发展的新起点。清徐县将以此为契机,高质量、高速度发展醋产业集群,高标准、高水平打造“中国醋都·清徐”。一方面,将加快推进姚锦坊每年50万吨食醋系列产品生产线、中华醋博园等重点项目和“中华醋文化特色小镇”建设,力争在三到五年内实现食醋年产量100万吨、产值100亿元的“双百”战略目标;另一方面,将积极申办2021年首届中华醋国际博览会,每年举办以“醋”为主题的文化节、文创活动、论坛峰会等系列活动,让“醋葫芦”变成“宝葫芦”。

央视报道我市防寒措施到位保牲畜过冬

本报讯(记者 张晓丽)1月6日,央视《中国三农报道》栏目报道了我市积极应对寒潮天气,防寒措施及时到位,保牲畜安全过冬。

2020年底以及今年初,我市遭受罕见的寒潮天气,气温两次突破历史同期极值。在此期间,市气象台及时准确向社会多次发布气象预警信息,并为政府部门和公众提供了防御指南。在此基础上,市政

府及相关部门按照职责做好了防大风工作,并加固围板、棚架、广告牌等易受大风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品。该栏目报道,我市小店区一名养了34年牛的养殖户在小店区农业农村局的帮助下,提前为牛圈安上了钢板,进行了保温工作,防止了低温冰冻对牲畜带来的危害,避免了经济损失。

我市两干部涉嫌严重违纪违法

正接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者 张晓丽)1月8日,市纪委监委网站消息,迎泽区城乡管理综合行政执法大队中队长盖利民涉嫌严重违纪违法,目前正接受迎泽区纪委监委纪律审查和监察调查;杏花岭区敦化坊街道办事处太铁二社区原书记兼主任邵云飞涉嫌严重违纪违法,目前正接受杏花岭区纪委监委纪律审查和监察调查。

盖利民,男,汉族,1966年4月出生,山东利津人,大学学历,2003年3月加入中国共产党,1986年3月参加工作。1986年3月至2005年1月,太原市城市管理监察大队南城中队(太原市城市管理监察总队迎泽区大队、太原市城市管理行政执法局迎泽区分局)工作;2005年1月至2009年7月,太原市城市管理行政执法局迎泽区分局四中队中队长(副科级);2009年7月至2017年11月,太原市城乡管理行政执法局迎泽区分局桥东中队中队长;2017年11月至2019年

10月,太原市城乡管理行政执法局迎泽区分局郝庄中队中队长;2019年10月至今,太原市迎泽区城乡管理综合行政执法大队中队长。

邵云飞,女,汉族,1969年3月出生,河北饶阳人,大专学历,2002年10月加入中国共产党,1988年12月参加工作。1988年12月至1991年6月,太原第一毛纺厂工作;1991年6月到2006年10月,太原化工农药厂工作(其间,2000年12月至2003年4月,任职工新街街道办事处新村社区主任;2003年4月至2004年5月,待岗;2004年5月至2006年10月,任敦化坊街道办事处太铁二社区书记兼主任);2006年10月至2012年10月,在中建置业有限公司工作,兼任敦化坊街道办事处太铁二社区书记兼主任;2012年10月至2017年11月,敦化坊街道办事处太铁二社区书记兼主任;2017年11月离任。

“亲情中华·冬令营”正在进行 游在府城——纯阳宫里遇八仙

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 兰杰)“传说古时候有八位神仙,今天我们要去参观的就是供奉八仙之一吕洞宾的庙观——纯阳宫……”1月7日,随着小王老师讲述“八仙过海”的故事,“亲情中华·为你讲故事”网上冬令营——山西营开启了“游在府城——纯阳宫里遇八仙”特别活动。40名来自马来西亚的华裔青少年营员参加了此次云课堂。

“今天我们参观了纯阳宫,认识了中国民间赫赫有名的八位神仙:铁拐李、汉钟离、张果老、何仙姑、蓝采和、吕洞宾、韩湘子、曹国舅,知道了发生在他们身上的一些神秘而有趣的故事,真是让我大开眼界、受益匪浅!”马来西亚营员梁予萱式感慨地说。

本次云课堂邀请到了太原旅游职业学院王炜老师授课。小王老师为营员们讲述了“狗咬吕洞宾,不识好人心”和“八仙过海,

各显神通”的典故,还介绍了位于太原五一广场西北角的古代宫殿建筑“纯阳宫”。神秘有趣的传统文化故事和精美的道教庙观引起了营员们的阵阵惊叹。

除了讲故事、识八仙、游古庙,云课堂还推出了绘画活动,营员们拿起手中的画笔,在老师的细心指点下,他们心目中八仙的模样纷纷出现在云端屏幕上。中华文化在云端绽放出勃勃生机,将本次活动推向了高潮。

据悉,由迎泽区侨联承办的“亲情中华·为你讲故事”网上冬令营于2020年12月30日开营,此前已举办了“行在古城——古街巷中寻记忆”特别活动。本期冬令营的15天里,迎泽区侨联计划举办行在府城、游在府城、学在府城、食在府城4场云课堂,让营员们感受太原府城的“诗情画意”,更深刻地“云”领略中国传统文化之博大精深。



1月8日,市热力集团公司漪汾小区热力站内,工作人员正在调整供热参数。面对严寒天气,市热力公司24小时专人值守,增加排查巡视频次,全力保证供暖设施的安全运行,让市民温暖过冬。全媒体记者 柴杰梁

用上“热力图” 快递网点布设将更均衡

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)热闹的街巷每隔几百米就能找到一个快递网点,而冷清的地方找个网点却挺难。1月7日山西顺丰速运传来消息,今后在布设快递网点时将用上新开发的智域系统,简单来说,这套系统可以生成全省各个区域的快递需求“热力图”,可根据需求的冷热程度合理布设网点,从而满足各个区域居民收寄快递的需要,也有利于快递进村的提速。

长期以来,各个品牌快递企业在布设网点时,总会优先考虑最为繁华热闹的区域。这样,热闹的地方往往设有多个品牌快递网点,而相对冷清的地方,快递网点却很少,住在不同

区域的居民收寄快递的便捷度并不一样。

鉴于此,山西顺丰将率先采用自主研发的智域系统,这套系统可生成快递需求“热力图”,哪里的快递网点过多过密、哪里的网点少,一目了然,从而给新网点的布设提供参考,做到整体均衡。尤其是对于快递网点稀少的农村地区,将加大布设力度,灵活采用直营网点、代收点等形式扩充数量。

另外,对于快递小哥来说,这套系统可以实现动态任务分配、实现忙闲人员弹性调配,提供收派地图、地址聚合、路径规划等,帮助快递员提升揽件或派件的效率。

迎泽区改造农村厕所430座

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 王蕾)“如今,咱村里人也用上了卫生厕所,上有顶灯,下有硬化地、中间窗户透气,上完厕所轻轻一按就可以了,整洁干净,没有异味……”1月8日在迎泽区郝庄镇董家庄村,村民吴润虎指着自家改造完的冲水厕所兴奋地说。

近年来,在充分尊重广大村民意愿的基础上,迎泽区因地制宜地探索多种农村改厕模式,积极推进“厕所革命”,截至目前,迎泽区430座农村改厕任务已全部完成。开展农村“厕所革命”以来,迎泽区多次开展摸底调查,全面摸清了改厕底数。同时,广泛开展政策宣传,提高群众对农村改厕的认识,听取群众意见,获得群众支持。

迎泽区农村“厕所革命”的费用

主要由各级政府承担,群众花钱少,每户改厕费用由省财政补贴1000元,市财政补贴1000元,村民自费500元,剩余部分由区财政补贴,极大地缓解了村民的经济负担。

迎泽区专门成立了农村“厕所革命”工作领导小组,确定了改厕器具由镇政府统一招标采购、项目施工由镇政府组织实施的操作方式,印发了农村户厕改造技术指导手册,同时,严格按照招投标程序确定有资质的工作队进行项目施工,坚持“建、管、服”三并重,对改厕工程质量进行全程监管,保证粪渣满了有人及时抽、厕所坏了有人及时修、配件坏了有地方购买,真正做到让群众满意。